洮南:

基础性民生保障让群众生活更幸福

城市晚报白城讯"我们小区是一个相对老旧的小区,2020年春节前后,不知道什么原因小区物业弃管了,小区卫生无人清理、公共设施无人管护,真是给我们愁坏了,后来还是社区从中协调,与小区业主委员会共同研究找来了专业的物业管理公司,这些问题才得到解决。"洮南市学府小区居民刘明说。

提升城市管理和服务水平, 优质的物业管理不可或缺,物业 管理覆盖面广不广、水平高不高 是衡量一个城市服务质量的重要 因素。洮南市第十次党代会召开 后,新一届洮南市委审时度势,科 学确立了"1351"发展目标和"三 个三"工作思路,将实现物业管理 等基础性民生国有化全覆盖作为 "三个三"工作中一项重要工作来 抓,按照国有主导、普惠兜底的原则,采取市场化手段,有序推进 "企业+社区""企业+行政村"物 业管理、水电热气等民生领域国 有化进程,切实为群众办实事、动 真章、见实效,让人民群众生活得 更加幸福。

物业国有化全覆盖 打造干净和谐之家

开展全市无物业管理小区"动态清零"工作。充分发挥东北、昌盛两个国有物业公司作用,建立无物业管理小区"动态清零"工作机制:组织国有物业公司积极同城区无物业公司管理的住宅小区进行对接,只要业主委员会有意愿的均由国有物业公司全盘

接管。通过先服务后收费等工作方法,迅速得到了各住宅小区业主委员会以及广大业主的普遍认可,除民营物业服务企业管理的66个小区和单位管理的8个小区以外,剩余225个小区均由国有物业公司接管,已基本实现国有物业全覆盖。

开展国有物业与社区"交叉任职"工作。组织17个社区书记与国有物业公司的6个区域经理开展交叉任职工作,并充分发挥了街道社区在小区业主委员会及物业管理委员会成立、国有物业企业进驻等工作中的积极作用,有效解决业主委员会不作为、乱作为及不发挥作用等问题,为国有物业企业发挥体制优势、服务优势奠定良好的基础。

供热国有化全覆盖打造温暖宜居之府

从2021年5月开始,洮南市热 电有限责任公司和洮南市鑫北源 热力有限公司对冬季供热效果不 好的小区、楼栋及失水量严重的户 网,进行了全面的检修、更换和改 造,共更换供热管线3500米,改造 热力站3座,更换支线和阀井阀门 92个,更换用户放风阀2560个,更 换用户锁阀2400个,维修供热阀 井24座,保障了冬季供热工作的 稳定运行:积极提升供热服务质 量,树立高度的服务意识,通过微 信公众号或建立热用户微信群等 方式做好供热信息宣传工作,公开 供热服务热线并24小时接受用户 咨询,受理用户报修及投诉问题。

燃气国有化全覆盖 打造安全温馨之城

为提升燃气覆盖率,2021年, 洮南市积极开展市区及经济开发 区燃气管道铺设工作,共铺设中压 燃气管道6公里,安装居民用户500户;落实燃气用户"阀、管、灶"升级 改造工作。按照《关于加强燃气安 全管理工作的通知》要求,对全市 燃气用户的灶具等燃气设施进行 升级改造,共计改造户1231户,改 造比例81%,预计将在2022年底前 全面完成1523户的改造任务。

眼下,洮南大地正按下民生改善的"加速键",加速推进一个个民生项目建设进程,致力为全市经济高质量发展蓄势赋能。

郑丹 杜鹏 张阔

洮南"冰汤圆"天然冰雪景观 获大世界基尼斯中国之最称号

城市晚报白城讯 天降奇景玉珠生,喜迎四海宾客至。银装素裹的洮南四海湖畔,冰封的湖面中无数颗洁白的"冰汤圆"在阳光下熠熠生辉。现场的游人无不为之啧啧称奇,感叹大自然的鬼斧神工。

从今年元宵节开始,洮南四海湖"冰汤圆"走红网络,连日来吸引了大批游客前来观赏,更是被国家、省、市各级媒体争相报道,同时也受到了国内各界的广泛关注。2月24日,中国规模最大的"冰汤圆"天然冰雪景

观——大世界基尼斯颁证仪式暨洮 南文旅资源推介会隆重举行。

大世界基尼斯认证官查民华先生现场予以确认并颁发证书;仪式上还介绍了洮南旅游资源,举行了文艺演出活动。活动现场气氛十分热烈,省内文学艺术创作及摄影领域的资深人士,省内外知名媒体代表以及百万粉丝、千万粉丝的网红达人广泛参与,活动现场气氛十分热烈,参与活动人员严格按照疫情防控要求,佩戴口罩,开展相关活动。

据悉,今年农历正月十五前夕,在洮南市四海国家湿地公园惊现"汤圆"冰湖世界奇观,引起了中央电视台的关注,随着中央电视台新闻频道、国际频道、经济频道的轮番播出,"汤圆"冰湖开始爆火,每天吸引万余人前来观看这一自然奇观。《人民日报》《吉林日报》《北京青年报》等上百家媒体相继采访,网红博主纷纷来此打卡,洮南市四海国家湿地公园也因此名扬全国。

记者 张风

白城市常态化疫情防控指挥部通告

2月26日,北京市新增2例无症状感染者;天津市新增4例新冠病毒阳性感染者。根据当前疫情形势,为严防疫情输入,现就有关事项通告如下。

一、2022年2月10日以来天津市滨海国际机场、东丽区;2月20日以来北京市昌平区返(来)白人员必须第一时间主动向所属社区(村屯)和单位登记报备,如实报告相关信息,提供活动轨迹和个人健康状况,签订《疫情防控承诺书》,并配合落实相关防控措施,对因瞒报、谎报造成严重后果的,依法追究责任。

二、各社区(村屯)要立即启动对上述地区返(来)白人员的网格化排查,严格落实"落地即检"和健康监测管理措施。

三、各社区(村屯)要加强宣传引

导,引导返(来)白人员主动报备。对 从中高风险区和中高风险区所在市 (州)返(来)白人员,凡是不履行主动 报备手续、隐瞒行程的,一律落实集 中隔离措施,费用自理;造成严重后 果的,要依法依规追究相应责任。

四、医院、商超、餐饮、宾馆、图书馆、公共浴池、影剧院、网吧、旅游景区、集贸市场等人员密集场所要严格落实常态化疫情防控措施;机场、车站要合理安排客流班次,避免旅客滞留和聚集。各酒店、宾馆、旅店、洗浴等住宿经营场所要如实登记旅客信息,主动排查疫情防控重点地区返(来)白人员,并及时向当地社区(村屯)报告。

五、提醒广大群众如非必要,近 期不要前往疫情发生地有关区域, 确有特殊情况必须前往的要及时向 所属社区(村屯)、单位报备,务必做好个人防护。返程前主动向居住地所属社区(村屯)、单位报告抵达日期,并配合落实相应防控措施。

六、新冠疫苗接种是预防新冠病毒肺炎最经济、最有效的措施。请符合条件的市民尽快到居住地疫苗接种点完成新冠疫苗接种。请接种第二剂疫苗6个月以上人员尽快完成加强免疫接种。

广大群众要继续坚持科学佩戴口罩,勤洗手、常通风,保持安全社交距离等良好习惯。如出现发热、咳嗽、腹泻等可疑症状,在做好自我防护的前提下及时到定点医院发热门诊就诊。就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

白城市常态化疫情防控指挥部 2022年2月27日

市税务局第一分局

精细服务提速增效 为企业发展"添动力"

城市晚报白城讯"受益于 国家税收优惠政策支持,2021 年我们收到了1.8亿元的退税 款,解决了企业流动资金不足 的大问题,为企业高质量发展 注入了强大动能,让我们对今 后发展的信心更足了。"吉林梅 花氨基酸有限责任公司财务处 处长李晓艳说。

近日,国家税务总局白城市税务局第一税务分局深入吉林梅花氨基酸有限责任公司开展问需求、送辅导、办实事活动。走访过程中,税务人员与财务人员进行了面对面交流,深入了解企业生产经营现状、财务管理等情况,征询企业对减税降费政策落实、征管服务等方面的意见建议和需求,对国家最新出台的减税降费政策开展了纳税辅导,对纳税人关心的涉税问题进行了答疑解惑。

据了解,吉林梅花氨基酸 有限责任公司是白城市单体投 资最高的项目,是全世界单体最大的赖氨酸生产线和谷氨酸钠生产线。税务部门充分发挥职能作用,在精准高效落实企业应享受税收优惠政策同时,积极缩短企业出口退税办结时限,采取"全流程监控+分段式管理"的方式,持续压缩出口退税业务办理时间,出口退税平均办理时限为1.21个工作日,助力企业盘活资金,有效减轻纳税人负担。

"税务部门出口退税速度 越来越快!今年1月1469万元 的退税款仅2个工作日就到账 了,充足的现金流可以帮助企 业加速资金周转,对公司稳产 能、保定单、保市场起到了关键 作用。"李晓艳表示。

下一步,该局将认真落实 吉林省优化营商环境加快项目 建设大会精神,不折不扣落实 减税降费政策,提供更加精准 高效的服务,为市场主体发展 营造良好的税收营商环境。

张铃

镇赉县农作物种质资源 普查工作成效显著

城市晚报白城讯 近日,镇 赉县农作物种质资源普查与征 集工作顺利通过省专家组验收 入库,并受到专家组高度评价 和一致认可。

种子是农业的"芯片",作 为育种材料的种质资源就显得 尤为重要。历时两年,第三次 全国农作物种质资源普查与征 集行动县级工作接近尾声。两 年来,镇赉县农业农村局高度 重视农作物种质资源普查与征 集工作,第一时间部署并由县 农业综合执法大队牵头,组织 相关工作人员开展工作。 多方查阅、审慎修订合格报送3 个时间节点普查表,多措并举 走遍村屯河湖草原累计上报68 份征集资源,其中,63份通过省 专家组验收入库,包括2份重 点资源。

认真寻访,努力收集,全力 将此项工作做实做细。他们深 入沿江镇、哈吐气蒙古族乡等

重点乡镇村屯访问老干部和老 村民,累计征集地方资源30 份。绝大部分资源来自农户庭 院种植品种,虽然种子量很小, 但是诵讨工作人员对普查意义 的宣传,村民都能够积极配合, 及时提供征集所需的种子。同 时,他们还深入到发展传统品 种种植典型专业合作社的种植 基地,累计征集地方资源20 份;深入到该县草原、河湖沼泽 地,仔细调查野生资源,累计征 集野生资源12份。野生资源 种子采集难度较大,特别是近 两年雨水较大,工作人员需要 趟水、撑船进行采集,必要时还 需要移植回来才能完成种子采 集,但经过普查小组成员的共 同努力,各种种子均采集到位 并上报。此外,他们还利用其 他下乡工作时机,访问村民和 观察路边、田边作物,不错过好 的农作物种质资源,累计发现 资源6份。 周淑凤

新春里的暖心事儿

城市晚报白城讯"没出正月, 人家就送服务来了。这'亲戚'还不 让咱们沏茶倒水,干完活就走,大冷 天儿的,真是辛苦了!"这是王明几天 来一直念叨的暖心事儿。这些"亲 戚"是谁呢?

镇赉县镇赉镇满汉村布特庙屯 王明说的这些"亲戚"是该县农机总 站农机补贴项目办公室的工作人 员。正月里,春寒料峭,扑面而来的 雪花没能阻挡他们助农的脚步。该 项目办主任郎凤龙正月初七上班第 一件事,就是带领4名队员,分两组 深入到镇赉镇、建平乡和坦途镇等乡 镇部分村屯,逐户进行农机具核验工 作。截至目前,他们已经完成了213 户、242台免耕机农机购置补贴的机 具核验和提交补贴申请等工作。

王明从镇赉县惠农农机经销有限公司购买了一台免耕播种机,让他没想到的是,为了让大家能早日领到农机购置补贴,及时购买农资,县农机总站工作人员顶风冒雪人户核验机具。乌拉村四家子屯崔永强购买两台免耕机,如果两台机具运到县里核验,雇车至少需要300元。农机送服务不仅给他家节省了资金,还免去了运输途中发生意外的担忧。外检员孙玉明和刘伟在冷风中核验机具,完成机具磨号、拍照、登记和签字等一套程序下来,手已经冻得通红。邀请他们进屋喝口热茶,也都被婉言谢

绝。崔永强看着他们远去的背影,深受感动。

据了解,免耕机农机购置补贴要完成机具核验、提交申请、公示等工作流程后,财政部门才能把补贴款拨付到农户账户。县农机总站入户核验农机具这一举措,不仅有效避免了购买农机具用户的大量聚集,还切实为广大用户节省了进城核验农机具的费用。县农机总站副站长王敬锋说:"我们的辛苦是为了快速推进农机购置补贴公正、公平、公开的有序进行,不仅是服务农户、方便群众,还是坚持'学党史、办实事、解民忧、抒民困'的具体实施,确保补贴资金及时到位,助力春耕生产。"宋丹